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Великий вплив на ринок мають соцмережі. Зокрема, вони призвели до виникнення такого 
явища, як неочікувана популярність. До прикладу, нова ідея часто призводить до значного 
розголосу у соцмережах, що призводить до тимчасового підвищення інтересу до гри чи жанру, які 
раніше могли залишатися непомітними. 
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ЗМІНА ЕЛЕВАТОРНИХ ПОТУЖНОСТЕЙ В УКРАЇНІ В УМОВАХ ПОВНОМАСШТАБНОЇ 

ВІЙНИ ЯК ЛОГІСТИЧНОГО ЛАНЦЮГА «ПОЛЕ-ЕЛЕВАТОР-ПОРТ» 
 
В умовах повномасштабного військового вторгнення відбулося знищення інфраструктури та 

елеваторних потужностей в Україні, які давали можливість аграріям зберігати насіння зернових, 
зернобобових та олійних культур на логістичному ланцюгу «поле - елеватор - порт». 

За останнє десятиліття більшість великих агрохолдингів побудували величезні зерносховища 
у яких зберігали насіння зернових та олійних культур для експорту закордон. Вони надавали 
послуги елеваторів для зберігання сільськогосподарської продукції для дрібних і середніх 
фермерських господарств, які не мають власних зерносховищ, а збувати вирощену продукцію 
відразу з поля зернотрейдерам по заниженій ціні, на думку багатьох сільськогосподарських 
товаровиробників, не є економічно вигідним і доцільним. Важливим є те, що на елеваторах 
надаються різноманітні додаткові послуги (визначення ерукової кислоти для ріпаку і ряд інших 
послуг), які дозволяють реалізовувати сільськогосподарським товаровиробникам насіння зернових, 
зернобобових та олійних культур з відповідними якісними показниками і параметрами. 

Згідно отриманих даних, на початку військового вторгнення після 24 лютого 2024 року  
російськими агресорами було знищено значну кількість зерносховищ загальною місткістю 3 млн. 
тонн. Разом з тим, за допомогою супутникового зв’язку було досліджено тільки 344 зерносховища 
із 1399 наявних елеваторів в Україні у довоєнний період.  Нами розглянуто 11 областей у яких були 
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пошкоджені елеваторні потужності під час повномасштабного військового вторгнення російської 
федерації в Україну (табл. 1.). Таблиця демонструє масштаби знищення та пошкодження 
елеваторних потужностей в окремих регіонах України, що мають стратегічне значення для 
зберігання та експорту зернових. Найбільших втрат зазнала Миколаївська область, де знищено 13 
елеваторів із 42 перевірених, що складає понад третину загальної кількості, а загальний дефіцит 
потужностей одночасного зберігання перевищив 700 тис. тонн при довоєнній потужності 2,5 млн 
тонн. У Запорізькій області знищено 10 з 12 перевірених елеваторів, що становить вражаючі 83% 
втрат, а дефіцит потужностей сягнув 1,4 млн тонн, тобто понад дві третини від довоєнного обсягу. 
Донеччина втратила 17 з 18 перевірених об’єктів, фактично повністю втративши елеваторну 
інфраструктуру, при дефіциті зберігання 900 тис. тонн. У Харківській області знищено 9 елеваторів 
із 32, дефіцит перевищив 1,5 млн тонн - це свідчить про критичну ситуацію збереження врожаю в 
регіоні, який має потужну аграрну базу. Аналогічна ситуація у Херсонській області, де з 6 
перевірених елеваторів знищено всі, при дефіциті в 800 тис. тонн. Чернігівська область, попри 
відносно меншу кількість знищених об’єктів (4), має один з найвищих показників дефіциту - 2,5 
млн тонн, що перевищує довоєнну загальну місткість. Це пояснюється не лише фізичними 
руйнуваннями, а й повною зупинкою функціонування логістичної інфраструктури. Луганська 
область повністю втратила 4 з 4 перевірених елеваторів, що означає фактичне припинення 
діяльності зернозберігаючої інфраструктури в регіоні. Полтавська область має порівняно невеликі 
втрати - лише 2 з 27 перевірених елеваторів - однак її значний дефіцит у 900 тис. тонн при 
потужностях 4,5 млн тонн свідчить про перенавантаження на збереження через евакуацію продукції 
з інших регіонів. У Дніпропетровській області знищено 4 елеватори з 54, проте дефіцит 
потужностей сягнув 1,2 млн тонн, що також пов’язано з логістичним тиском з боку фронтових 
регіонів. У Житомирській області знищено 2 елеватори, проте її дефіцит - 1,1 млн тонн - дорівнює 
довоєнним потужностям, що свідчить про практичну втрату можливості зберігати зерно в межах 
області. Загалом аналіз таблиці демонструє критичний рівень пошкодження зернозберігаючої 
інфраструктури, що не лише порушило сезонний цикл агровиробництва, а й загрожує зривом 
експортного потенціалу, зниженням доходів аграріїв, а також продовольчою безпекою на 
національному та глобальному рівнях.  

Таблиця 1 

Знищенні та пошкоджені елеваторні потужності в Україні після повномасштабного 
військового вторгнення у 2022 році 

Кількість елеваторів Області України Знищено та 
пошкоджено, 
всього, тис. 

тонн 
Довоєнна 
кількість, 

од 

Перевірено, 
од. 

Знищено, 
од. 

Загальна 
потужність 
одночасного 
зберігання, 
тис. тонн 

Дефіцит 
елеваторних 
потужностей, 
тис. тонн 

Миколаївська  1046 70 42 13 2500 700 
Запорізька 444 55 12 10 2100 1400 
Донецька 439 35 18 17 1100 900 
Харківська 300 87 32 9 2600 1500 
Херсонська 185 59 6 6 2000 800 
Полтавська 159 109 27 2 4500 900 
Чернігівська 139 74 41 4 2100 2500 
Дніпропетровська 121 93 54 4 3000 1200 
Житомирська 111 54 14 2 1100 1100 
Луганська 94 23 4 4 800 850 
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інфраструктури в низці ключових областей, що забезпечували зберігання, логістику та експорт 
зернових. Найбільших втрат зазнали регіони на півдні, сході та північному сході країни, зокрема 
Миколаївська, Запорізька, Донецька, Харківська та Херсонська області, де було знищено або 
пошкоджено від третини до майже 100% перевірених елеваторів. Це призвело до масштабного 
дефіциту потужностей зберігання - подекуди навіть вищого за довоєнні обсяги - і зумовило значні 
логістичні навантаження на відносно безпечні області. Руйнування елеваторної мережі не лише 
скорочує доходи сільгоспвиробників і ставить під загрозу збереження врожаю, а й обмежує 
експортні можливості України на глобальному аграрному ринку, створюючи системні ризики для 
продовольчої безпеки. 

Дана проблема в сучасний період вирішується через побудову нових елеваторів в західних 
областях України. Це дозволяє сільськогосподарським товаровиробникам мінімізувати витрати і 
експортувати сільськогосподарську продукцію. по вигідній ціні. 
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